

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A fényűzés.

Az emberiség kulturális haladásával az igények is változatosabbak lettek.

Túlhaltott követelés volna azt akarni, hogy külső dolgainkban soha ne változzunk, hanem maradjunk meg a legrimitivebb egyszerűség mellett.

Mert hisz végelemzésében véve a dolgot, a külsőségekben való igényeink növekedése bizonyos mértékben egyensúlyozza az anyagi állapotok aránytalanságát.

Aki nagyobb vagyonnal rendelkezik, az rendszeren annak arányában elégíti ki igényeit is. Ebből azután az következik, hogy jövedelmének tekintélyes részét nem fogja élére rakni, halomba gyűjteni, hanem olyan dolgok beszerzésére folyósítja, amiket mások állítanak elő s így másoknak is módot nyújt a munka utáni megélhetésre.

Gondoljunk csak el, hogy miképpen élhetnének meg azok a százak, ezerek, sőt milliók, akiknek existenciája úgy szólván kizárólag az emberek pazarabb igényeire van alapítva? Hány millió emberre nézve lenne a kenyérkereset nagyon is problematikussá azok nélkül a pazar igények nélkül?

Ki fog józan észszel azon megütközni, ha egy milliomos egyetlen szobájának bebutorozására 25—30 ezer forintot költ? Ki fog elítélni valami nábob-asszonyt, ha egyetlen hajlítót ezreket ad?

Hisz mindez nagyon természetes dolog! Senkinél sem fog megütközést kelteni, sőt mindenki csak azt mondja rá, hogy így van jól; így kell bizonyos mértékben megoszlania az aránytalanul felgyülemelő vagyonnak.

Igaz, hogy az a pazar fényűzés, a ragyogó butorzat, vagy brilliáns ékszer tulajdonosára nézve holt tőkét képvisel, de csakis tulajdonosára nézve; mert az érte adott pénz folyóvá, forgó tőkévé lesz azok kezében, akik — habár kisebb mértékben is — szintén kénytelenek igényeiket kielégíteni.

Az a hölgy, kinek férje óriási jövedelemmel rendelkezik, nagyon jól teszi, ha egy-egy báli toilletre ezreket fordít, mert ezek az ezerek nagyon szépen megoszlanak bizonyos arányban azok között, akik az aféle pazar igényekhez szükséges dolgok előteremtéséből élnek.

Nagyon korlátolt elméjű egyén az, aki az efelét elítéli vagy éppen irigyeli. Higgadt, józan belátással ezt csak helyeselni lehet.

Igaz, hogy sokkal szebb volna, ha a gazdagok e féle pazar igényeik, fényűzésük kielégítésében valamivel több mértékletességet, gazdálkodást követnének s a fölösleges összeget nemesebb módon juttatnák azok kezébe, akik arra rá vannak szorulva; de végre is senkit sem lehet az önmegtartóztatás erényére kényszeríteni; ami tehát nem történhetik meg az erény gyakorlása útján, történjék meg a pazarabb igények kényszerével.

Ez nagyon jól van így! Aki fényűzésre költöthet pazarul, költsön pazarul. Az a folyósított néhány ezer forint a gazdagra nézve — ha már olyan könnyen fényűzésre fordítja — bizonyosan fölösleg; azokra nézve pedig, akiknek ilyen uton kezükbe jut, kenyeret, létet biztosító összeg.

A baj csak akkor kezdődik, elítélni a fényűzésért csak akkor lehet valakit, ha arra anyagi erejét meghaladó összegeket költ.

Ezt a veszedelmes jelenséget nem kell a gazdagok körül keresniük, hanem azoknál, akikre a vagyonosok megengedhető, jogosult, sőt bizonyos tekintetben anyagi előnyökkel is járó fényűzése azt a végzetes hatást gyakorolja, hogy utánozni akarják őket.

Ez már azután olyan szomorú dolog, mely mindenkit, aki befolyásától magát függetleníteni nem bírja, bizonyos, elkerülhetetlen anyagi, sőt nem egyszer erkölcsi bukásba is dönt.

Ez a végzetes versenyzési vizketeg talán sohasem volt meg olyan nagy és veszélyes mértékben, mint napjainkban.

Ha valaki nem akarja pusztára szóra elhinni, ám itt az alkalom, itt a farsang, a bálók évadja: menjen el a mulatságokba és figyelje meg, hogy milyen fényűzést fejtenek ki egyes családok, akik az élet prózai talaján folytonos küzdelemben állanak az existenciális kérdéssel!

De ha valakinek puritán orrát talán bántja a báltermek illatos kavargása, nem szükséges oda sem belépnie. Elég, ha megfigyeli nőinknek utcai öltözékét.

Szegény varróleányok, középosztálybeli nők olyan drága bundákban, olyan ékszerekkel, olyan pazar öltözékben járnak, mint azok a nábob-asszonyok, akiknek a fényűzésre fordított összeg nem áldozat, hanem fölösleg.

Ez a fényűzés már csakugyan megdöbent, elszomorítja az embert, mert elborult homloka alatt rögtön ott terem a gondolat, hogy azokhoz a fényűzési cikkekhez nem fiződik-e sötét szálaival a multnak, vagy majd a jövőnek egy-egy tragikus mozzanata?

Példák, elrettentő példák sötétlenek előttünk az emberiség multjában. Frissen élnek még emlékezetünkben egyes események, amik föltétlenül az eféle, gazdagokat utánzó fényűzésnek voltak szomorú következményei.

De azért nem tanulunk, nem okulunk. Sőt az elrettentő példák dacára oda jutottunk, hogy a fényűzési vizketeg soha veszélyesebb mértékben nem uralkodott a szerény jövedelmű középosztálynál, mint korunkban.

Képesek vagyunk nyugalmat, erkölcsi függetlenséget, becsületet kockára tenni azért az ostoba, üres látszatért, amivel minden fényűzés jár.

Talán nem csalódunk, ha azt mondjuk, hogy körül-belül elértünk az utolsó mesgyéhez. Az utat már ebben az irányban tovább folytatni abban az emberiség erkölcsi kincseinek veszélyeztetése nélkül nem lehet.

Itt van a tizenkettedik óra.

A középosztály nőinek józanabb, belátóbb

A „Zalamegye“ tárcája.

Egy szép téli éjben.

Irta: Hrabovszky Fl.

Hűleg szép téli éj vala,
Az éjnek nyílt botozatát
Azurkék színben pompázó
Tündér fátyol lebegett át,
Melyre az égek urának
Mindenható csodás keze,
Sok, sok ragyogó csillagot
És csillagképet híméz.
A természet hűlt kebelén
Háborítatlan csend honolt,
Eolus sokszor viharos
Hárfája is most néma volt.
S minthacsak egy nagy sirbolttá
Változott volna föld és ég,
Oly mély hallgatás környezett,
Oly néma volt a mindenség.

Középen a toronyóra
Tizenkettőt vert s szózatát,
Az éjnek siri nyugalma
Elenyészőben vette — át.
A toplomtorony ércnyelve
Halk, rezgő hangon jelezte:
Életünk egy napját ismét
A múlandóság elnyelé.

Gondolatokba merültem,
S e sajtászerű perccent
Szokatlan búvós erővel
Ragadta meg a lelkemet.
S merengéseim közepett
Magamban úgy elgondolám:
A viszontagságos élet

Legédesb ilyenkor talán...
Elhallgatott a szenvedés,
A nyomor kitörő jajja.
Nem hangzik — fel az önzésnek
Kebel maró gonykacaja,
A balsorsnak nyílatól,
A szenvedő, az üldözött,
Mintegy véde, kinélve van,
Az álom karjai között.
A cselszövények hőse is
Álomra hajította fejét,
Az ádáz boszúérzet sem
Forgatja véres fégyverét.
A vánpüfaj uszorsának
Pihen fosztogató keze.
A zsongorít nem kínozza
Kincsszomjának undok leve.
Az arcátlan szájhősnék sem
Áradozik hazug szája.
Az iparlovag szemét is
Lezárta az éj homálya.
Pöffeszkedés, fenhéjzadás
Nem kever gyomrot és epét.
Alerkölc, álhazafiság
Sem játsza galád szerepét.

A hullámzó társadalom
Töménytelen torz alakja,
Most nyugton, ártalmatlanul
Morfeus országát lakja.

Keblemben e pillanatban
Egy sugallat szólamlott fel:
„Nézd egy haramia banda
Most rabol amott — mond — és öl“
Borzadály futott keresztül,
Nézdéglél minden felé,
S a sugallt szörnnyű jelenet
Nem tünt sehoh szemem elé,

Hah! gondolám, bizonyára
Figyelmeztetés lesz ez már,
Hogy merengő lelkem itt-ott
A képzelmek honába jár,
S hogy az álnok s gonosz lelkek
Nem mind nyugszanak éjen át,
Sőt dálnak, mint sár éjében
Koporsón a rút féreg rág.

Fohászokoda kértem Istent,
Gondoljon valamit velünk,
Hogy mint alkotó képének
Díszműve, töltsük be helyünk,
Szépre, jóra intő hajlam
Ébredjen fel velünk s ne más,
Mert csak úgy mondhatnók reggel:
Út a boldog felvirradás!

Calico-estély.

Mikor Telepiék Sárkája kezébe kapta a calico estélyi tarka meghívót, be nem vitte, meg sem mutatta, hanem felkapott egy vékony kendőt, a nyaka köré terítette és a hideg, havas időben szaladt egyenesen Salamonéhoz — Ellához.

— Megkaptátok? szólt Ellához, mikor kipirult arccal összetalálkozott vele az előszobájukban.

Ella meglepetve nézett az eléje tartott levélborítékra.

— Mi az? kérdezte.

— A meghívó! Nézd csak! és megeredt beszédes nyelve a pajkos Sárkának.

— Látod, milyen bolondos figurákkal van tele? milyen különös a papiroza, hát még a nyomása? Nem hiába mondta a cousin, hogy ujdonság lesz ez az egész mulatság. De mondott ám egyebet is. Tudod, tegnap elővettem. Nem akart a világot sem beszélni; hiába cirógattam a csunyát. Azt mondta, hogy némaságot fogadott a rendezőség, s ő szavának áll. Hát cselhez kellett

részétől várhatjuk csak e tekintetben a mentő mozgalmat.

Ha már egyesekben nincs meg az a lemondással járó erkölcsi erő, hogy ezzel a veszélyes, végzetes fényüzésutánzási áramlattal szakítani tudnának: tömörüljenek, egyesüljenek és álljanak szembe azzal egyesült erővel.

Mindenütt vannak már olyan egyesületek, amelyekben középosztályú, szerényebb jövedelmű nőink is szerepelnek, pöndítsék meg az egyszerűség eszméjét ott és teremtsenek ez irányban jobb, egészségesebb közszellemet.

Hisz be kell látni okvetlenül, hogy a mostani fényüzés körül örvény tátong, mely anyagilag, erkölcsileg elnyeli, megsemmisíti azokat, akik e szertelenül túlhajtott állapotból még idején ki nem bontakoznak.

Hova vezet az aféle fényüzés, melynek ragyogó tárgyai úgy állanak szerényebb sorsú egyéneknek. mintha tarka bolti kontókkal és váltókkal volnának teleaggatva. Nagyon, nagyon tragikomikusan.

Hagyjuk ezt a szertelen fényüzést hát azoknak, akiknél azt minden józan gondolkodású ember természetesnek fogja találni.

A szerényebb sorsú embereknek úgy is rendesen olyan gondolatok tapadnak ahhoz, amik nemcsak hogy teljesen elrontják az effektust, hanem szinte megborozgatják az ember hátát.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság január havi ülését Svastits Benó főispán ömeltóságának elnöke alatt f. hó 15-én tartotta az újmegeyház gyűléstermében.

A megyei közigazgatás egyes ágaiban december hóban előfordult egyes eseményekről egybeállított alispáni jelentés felolvasatván és helyeslőleg tudomásul vétetvén, az egyes bizottságok alakították újból, vagy egészítették ki következőképen:

Az 1877. évi VII. t. c. 216 §-a szerint alakított *gyámi felelősségi bizottság* tagjai: Csertán Károly alispán, Gözöny László főjegyző, Csesznák Sándor árvaszéki elnök, Arvay Lajos m. t. főügyész — hivatalból; Eperjessy Sándor, Skublics Jenő, Skublics István a közigazgatási bizottság részéről választva, Skublics Gyula, dr. Gyömörey Vince, Bogyay Máté főispánilag kinevezve.

Az 1876. évi VI. t. c. 52. §-ai szerint alakított *fényüzési bizottság* tagjai: Csertán Károly alispán, Gözöny László főjegyző, Csesznák Sándor árvaszéki elnök, Arvay Lajos m. t. főügyész — hivatalból; Eperjessy Sándor, Skublics Jenő, Skublics István a közigazgatási bizottság részéről választva, Skublics Gyula, dr. Gyömörey Vince, Bogyay Máté főispánilag kinevezve.

Az 1879. évi XXXI. t. c. 26-ik §-a szerint alakított *erdészeti albizottság* tagjai Csertán Károly alispán elnöke alatt Haczky Kálmán, Skublics István.

Az 1879. évi XXXI. t. c. 126. §-a szerint alakított *erdei kihágási bírói bizottság* tagjai Skublics István, Skublics Jenő, Haczky Kálmán, Farkas József, Koller István, dr. Gyömörey Vince, Bogyay Máté, dr. Vízlendvay József.

A pótdó egyénekenti kivétel tárgyában beérkezett felszólalások elbírálására hivatott bizottság tagjai: Eperjessy Sándor, dr. Gyömörey Vince, Skublics István, dr. Vízlendvay József.

Olvastatott Nagy-Kanizsa város tanácsának jelentése, mely szerint néhai Horváth Mihály gyám örökösei 6000 frtot kifizettek, a még hiányzó 155 frt különbségre névze pedig a képviselőtestület megkeresettik, hogy az az árvatartalék alapról fiztessék. A jelentés azzal vétetett tudomásul, hogy a képviselőtestület intézkedése bejelentessék.

— *Folyamodnom. Vacsora alatt melléje fészkelődtem és megolvastam, kerek 6 pohár bort diktáltam belé. No, tudod, az én cousinomnak ez épen elég. Akkor aztán szépen félre vonultunk egy sarokba, s míg a papa, meg a mama olvastatták a miniszter válságát, én alaposan meggyónattam a cousin. Fúj, de röstelkedni fog ma, ha meglát s hogy kér majd, hogy ne szóljak senkinek, mert oda lesz a renoméja.*

— De gyere csak be! Ellenkez-e még a néni?

Ella elkodvetlenedve válaszolt:

— Nem is tudom én rábeszélni.

— No gyere! és kezénél fogva Ellát, besietett vele az ebédőbe.

Özvegy Salamonné egy törvényszéki bírónak volt az özvegye. Egyetlen leányával, a 16 éves Ellával szerény nyugdíjából éltek. Ritkán jártak társaságba; csak Sáríka s ennek révén Telepiék voltak közelebbi ismerőseik. Az eleven Sáríka a komolyabb Ellának testi-lelki barátja, az özvegynek elkényeztetett kedvence, házuknak pedig napos vendége volt.

— Jó napot, néni — szólt vidáman Sáríka, mikor Ellával az ebédőbe értek és futott kezét csókolni Salamonnénak.

Az öreg megcsókolta, mint rendesen s megsimogatta szőke fejét.

— Jó napot, kedvesem!

— Mit hoztam? kérdezte tőle Sáríka ingerkedve, hátratarított kezében a meghívóval.

— Mit lelkem?

— Hát eljöhét Ella az estélyre? Akkor megmutatom.

— No, no — szólt Salamonné mosolyogva. Talán engedünk valamit! — és gyengén megölelte Sáríkat.

De Sáríkat hamar elhagyta a vitésége és majdhogy sirva nem borult Salamonné nyakába.

— De kedves néni! És Ella is hizelegve simúlt hozzá. Miért nem engedi Ellát az estélyre?

A n. kanizsai és z. egerszegi közkórházaknak 6—6 elmebeteg befogadása végett kibővítése tárgyában mindkét intézet bizottsága megkeresettik, hogy a szükséges tervezetet és költségvetést állítsa egybe s egyuttal jelezze, hogy a költségvetés szerinti kibővítés költségei mi módon volnának fedezhetők. A zala-egerszegi közkórház részéről a kellő felvilágosítás megadatott, míg a nagy kanizsai közkórházra névze csak a költségvetés állítottott egybe, azonban a tanács nem nyilatkozott a tekintetben, hogy a tartalékalap mennyiben vehető igénybe s maga a város a kibővítés költségeinek viseléséhez mennyivel járul hozzá? Az iratok ez érdemben nyilatkozattétel végett a városi tanácsnak visszaküldetnek.

A n. kanizsai közkórház ügyének rendbe hozatala céljából elrendelt intézkedésekre vonatkozó polgármesteri jelentés felolvasatván, mivel a kórházi alapszabályoknak a miniszteri rendelet követelményeinek megfelelő módosítása hogy elrendeltetett-e vagy sem, a jelentés arra nem terjed ki, az alapszabályok módosítását, és március hó 1-ig beterjesztését a közigazgatási bizottság elrendelte.

A csorna premontrai kanonok rend tüzjei jószágigazgatójának folyamódványa a dúvadaknak méreg által való elpusztíthatására kért engedély megadása iránt pártoló vélemény kapcsán a belügyminiszterhez felterjesztetik.

Előterjesztetett és tudomásul vétetett a zala-egerszegi kir. törvényszéki börtönökre felügyelő bizottság jelentése, mely szerint vizsgálat alkalmával 82 fegyencet találtak, akik közül elítéltek 13, elítelt 59, felebezés alatt van 10; megvizsgálták az összes helyiségeket s azokat a legnagyobb rendben találták; az egész fogházban a tisztaság és fegyelem kifogástalan és az élelmezés ellen sem tétetett panasz.

A herceg Eszterházy-féle hitbizomány kismartoni zárgondnoksága a kis-cseresz—kerka-szent királyi községi utvonalon az ugynevezett „Csikósi” árok felett levő hídnak helyreállítására alispáni határozattal köteleztetett. A közigazgatási bizottság, beadott felebezés alapján, e határozatot feloldván, az árok betömésére kötelezte az urodat.

A vármegye alispánjának határozata, melylyel Tarányi Ferenc sőtörri birtokos azon kérelmével, hogy az 1877-től 1881-ig terjedő időre tőle Sőtör községi részéről községi pótdó címen követelt 394 frt 64 kr. végleg töröltessék, elutasított: a beadott felebezés ellenében a közigazgatási bizottság részéről jóváhagyott.

A kereskedelemügyi miniszter rendelete, melylyel a törvényhatóság közutakon a forgalmi észleleteket elrendelte, megfelelő eljárás eszközölése céljából a kir. építészeti hivatalnak kiadatik.

A közigazgatási bizottság feliratilag megkeresi a kereskedelemügyi minisztert, hogy a zalamegyei államépítészeti hivatalnál a hiányzó műszaki hivatali létszámot mielőbb egészítse ki.

Zánka községnek postahivatal felállítás tárgyában beadott kérelme nem teljesíthető; azonban a kerületi posta- és távirda igazgatóság a levelezés gyorsabb közvetítése érdekében Zánka községi kívánatára hajlandó a Zánkára való közonséges levelezések és elkülyvelt küldeményekről kiállított értesítvényeket a köves-kálla-aszófi postajárat útján, a községi költségén beszerzendő záros táskában közvetíteni, ami azonban csak úgy volna eszközölhető, ha Zánka községi a szent antalfai postahivatal kézbesítési köréből a köves-kállaiba bekebeleztenék át. A községi a járási főszolgabíró útján nyilatkozattételre felhívatik, vajlon az átkebelezést óhajtja-e?

Mivel az egyes telepek kazánhelyiségei szűkek, úgy, hogy a be- és kijutás igen meg van nehezítve, másfelől az egészségre ártalmasak, rosul szellőzöttek, sőtétek: a kereskedelemügyi miniszter rendeltére az államépítészeti hivatal felhívatik, hogy a kazánvizsgálatok és kazánszemlék alkalmával tapasztalt ily nemű hiányokra az illetékes iparfelügyelőt esetről esetre figyelmeztessék.

Zechmeister Viktor náprátfai bérlo a közigazgatási bizottsághoz beadott kérvényében előadja, hogy a Boba — csakörtornai vasutvonal tőfeji és gutorföldi állomásai

között fekvő, görbői birtokhoz tartozó 653—664 szelvények közt a vasut mentén végig nyuló állandó csikólegelőt, továbbá a gutorföldi állomástól Csömödér felé terülő, náprátfai birtokhoz tartozó, 680—687 szelvények közt a vasut mentén fekvő rétet egész hosszában a vasut kétfelé osztotta úgy, hogy a természeti fekvésénél fogva pántlika alakra hosszúra elnyuló réteken a legeltetés most lehetetlen; kéri az általa jelzett szelvények között a vasut mentén korlátok lerakását elrendelni. A kérvény nyilatkozattétel végett kiadatik a vasuti üzemigazgatóságnak.

A közigazgatási bizottság még 1893. évi augusztus hóban tartott ülésén Badacsony és Révfülöpnél állandó kikötő létesítését elvben kimondotta s a mérnöki hivatal a szükséges terv és költségvetés elkészítésével megbizta. Tekintve, hogy a mérnöki hivatal által egybeállított költségvetés szerint az állandó kikötők létesítése 62.650 frt 50 krba kerülne, amely költség a különben is nagy mértékben igénybe vett utalpon nem bírna meg, a közigazgatási bizottság egyelőre az állandó kikötő létesítését eljettette.

A letenyei hidvám ügyében beérkezett kérvény teljesen felszereltetvén, a közigazgatási bizottság azzal terjesztte fel a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a vámszedési jog megadását közgazdasági szempontból nem véleményezi. De ha a miniszterium az engedélyt mégis megadná, úgy kéri, miszerint azokon kívül, akik a törvény határozmányai szerint a vámfizetés kötelezettsége alól fel vannak mentve, még azon zalamegyei muraközi lakosok is mentessenek fel, akiknek a letenyei határban szőlő, vagy földbirtokaik vannak.

Kir. tanfelügyelő jelentése szerint ezen időszakban érkezett a miniszternek a tandíj alól felmentett szegény tanulóknak ingyenes tankönyvekkel ellátására vonatkozó rendelete. — Az A.-Domborn felállítani kért állami iskola ügyében az összes föltételek és műszaki okmányok felterjesztettek. — A Mura Csányban felállítani kért állami iskola adatai a megkívánt pótlás után azonnal felterjesztettek. — Résztvevő a csakörtornai állami tanítóképzőnél megtartott póttanoképzés vizsgálaton és az igazgatótanács ülésén. — Dráva Váshelyen megtekintette a járási főszolgabíróval az állandó gyermekmenedékház helyiségeit; ugyancsak a pályázatnak haladéktalan kiírása iránt a helyszínen intézkedett. — Alsó-Lendván megtárgyalta az iskolaszékekkel a polgári fiúiskola államosításával összefüggő további intézkedéseket; a város járulmányát már befizette s az áttelekkönyvezés már megtörtént s az építkezésnek még e tavaszon megindítása ügyében a felterjesztést megtette. — Mura-Szent-Kereszten a kir. mérnökkel és járási főszolgabíróval az ott felállítani tervezett állami iskola helyiségeinek felbecslése és méretei érdemében tartott helyszíni tárgyalást. — Becsehely és Póla iskolázásának rendezése csak a Becsehelyen terbe vett gyermekmenedékház és iskolai építkezés viszonyainak mielőbbi megállapítása után lesz eszközölhető. — A gánicsai állami elemi iskola melléképületeinek műszaki felülvizsgálata megtörtént. — A Sármeleken terbe vett új iskolaház műszaki okmányai beérkeztek. — Nagy-Palánban mulhatlanul felállítandó második tanterem ügyében ismételtelen intézkedett. — Dr. Mandel Pál országgyűlési képviselő a választókerülete magyar nyelvben jeleskedő muraközi és vendvidéki tanítóknak és növendékeknek az 1895. évre is 200 frt jutalmat adományozott.

Kir. tanfelügyelőnek jelentése a magyar nyelvben jeleskedő muraközi és vendvidéki tanítók és növendékek kilencedik megjutalmazásáról a megfelelő számadás bemutatása mellett tudomásul vétetett.

Pakod, Drávafalva, Obudavár, M. Szilvágy, Turcsisese államsegély iránt pótlólag érkezett kérvényei a megkívánt kiegészítés után felterjesztettek.

A vallás és közoktatásügyi miniszternek 1894 évi 62. 874 számú körrendelete a legalább 60 fittal segélyezett községi elemi iskolák tanítói állásának betöltése körül követendő eljárásról, továbbá a kir. tanfelügyelőnek jelentése Schweitzer Mária tanítói szülőten árva ügyében — tudomásul vétetett.

— *Fiatall még ő a bálba, lelke!*

— *Óh dehog — szóltak egyszerre mind a ketten.*

— *Hiszzen én még fiatalabb vagyok Ellánál — folytatta Sáríka. A Győrffyék Borecsája még alig mult 15 éves; a Kunczék Elvirája még csak az idén kapott hosszú ruhát. Mi meg ugye Ella, már két éve hordjuk. Mégis eljönnek mind. Hiszen nem is lesz az bál. Én kitudtam mindent a cousinomtól. Aki el akar menni, vesz egy öltözet calico szövetet, megcsináltatja kiki a saját izlése szerint. Csak a capuce lesz egyforma. Az egész ruha nem kerül 8 forintba és végig táncoljuk majd benne nyáron az összes majálisokat. Ez pedig nem bál fényűzés.*

— *No ha felmegyünk is, szólt Salamonné, de álarcban semmi esetre.*

— *Óh néni, hiszen az a legérdekesebb. Este 9-től 11-ig tart e társalgás, közben lesz egy francia négyes, nőváltászsál. Mi kérjük fel a fiatal embereket, ők meg nem ismernek bennünket. Képzeld csak néni, milyen érdekes jelenetek lesznek majd, mikor a fiatal emberek azt sem tudják, ki a táncosnéjük. És épen ebben nem vesznek részt azok, akik álarc és calico nélkül jelennek meg. Pedig ez ér a mulatságban legtöbbet. Meg az álarc ugyanis csak 11-ig tart, akkor letezzsük a capuceval együtt s úgy táncolunk tovább.*

— *Mindenesetre mulatságos lesz, szólt Salamonné, csakhog nekünk ismerőseink sincsenek.*

— *Oh azon ne aggódjék, néni. Lesz ott táncos annyi, mint a bün, aztán meg lesznek nekünk ismerőseink, ugye Ella?*

Ella elpirulva fordult iélre s titkon nagyot rántva a csacska Sáríka ruháján, csak annyit mondott:

— *Lesznek, lesznek!*

— *No majd meglássuk — szólt végre a sok unozására Salamonné és magukra hagyta a gyermekeket.*

Sáríka és Ella pedig tudták, hogy a Salamonné azt mondja, majd meglássuk, az már annyi, mint ha mennének. Lett is aztán ööm és ugrándozás.

— *Tudod, szólt Sáríka, miközben lihegve dült le az ebédő divánra — engem sem akartak először elereszteni. Én egész nap sirtam és vízbeugrással fenyegetöztem. Estélig a papát sikerült részemre hódítani, s este, mikor magukra maradtak, kihallgattam őket a kulcslyukon. A mama nem akart belenyugodni, különösen az álarcba, mire a papa az mondta mamának: De édesem, hiszen sem az én, sem a te kedvedért, hanem Sáríkéért megyünk. Ha Sáríkanak kedve van, hát megyünk! És a mama nem ellenkezett többet. Azóta, tudod, minden ebéd és vacsora után dupla pusztit és dupla fekete kávé kap tőlem a papa.*

— *Oh csakhog én is elmehetek, lelkezzet Ella.*

— *Csakhog, csakhog! Hanem még valamit. Én azt szeretném, ha a mamáink sem ismernének ráuk, mert akkor nagyon szem alatt lennénk. Ne mutassuk meg a ruhánkat a mamáinknak sem. Az lesz ám még csak a mulatságos, ha a mamák sem ismerik meg leányait. A fiatal emberek meg úgy sem ismernek ránk, hát azzal beszélünk, akivel akarunk és, azt a mi a lelkünkön tekszik. Hej, de megmosdatom én azt a csunya — szép Lenczit, miért lumpol annyit. Meg aztán te is beszélhetsz majd Bandival. Nem kell ám félni semmit. Majd én előre megsugom neki, hogy nagyon tetszik valakinek.*

— *Jaj, csak azt ne, szakította félbe ijedten Ella.*

— *Oh de szemérmes kis liba vagy te Ellám! Hát mi van abban, ha valaki tetszik valakinek. Én bizony megmondom a szemébe is, aki nekem tetszik. De mindegy, te eljössz, az már bizonyos és jól fogunk mulatni. Most pedig pá! Megyek haza, mert még otthon sem látták a meghívót.*

— *Igaz — fordult vissza az ajtóból Sáríka, mondott még valami érdekeset a cousin, de azt még most nem szabad elárulnom.*

— *Pá!*

— *Pá!*

Elleste: — *ry.*

Nagy-Bakónak községnak a régi iskolához eladhatása tárgyában beadott kérvénye a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez pertólalag terjesztetik fel.

Előterjesztetett a vallás- és közoktatásügyi miniszter 45.664/1894 sz. a. leirata a zala-egerszegi községi elemi iskola állam segélyezésére érdemében, amely leirat a kérvényt az 1893. évi 26 t. c. végrehajtása tárgyában kiadott utasítás értelmében teendő eljárás és jelentéstétel végett azzal adta ki mellékleteivel együtt a közigazgatási bizottságnak, hogy a tanítói fizetéseknek kiegyesíttése az idézett törvény 16. §-a értelmében legfeljebb 400 frtra való kiegyesíttése lehetséges s minthogy a jelzett utasítás szerint segédtanítók legfeljebb félévre választhatók, az államsegély elnyerése előtt az összes tanítói állományok rendes tanítókkal betöltendő és azok díjlevelei a választási jegyzőkönyvekkel együtt csatolandók. A miniszteri rendelet másolatban kiadatik Zala Egerszeg város polgármesterének.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a vallás- és közoktatásügyi miniszternek a keszthelyi felső leányiskolának állami polgári leányiskolává átalakítása tárgyában 60. 154/1894. sz. a. kelt rendeletét, amely szerint a miniszter Keszthelyi községi felső leányiskolájából alakítandó állami polgári leányiskolai épület építését a község ajánlatához képest az állampénztár terhére hajlandó azon esetben elvállalni, ha a község az 1893. évi 27.066 sz. a. kelt rendeletben foglalt egyéb feltételek elfogadásán kívül az építkezéshez egy megfelelő telket és 10.000 frtot ad s ezen összeget az államosítás kimondásának napjától számítva 3 év alatt az állampénztárba lefizeti; az építkezés ezen összeg lefizetését követő naptári év végéig fogantatásig tart.

Az árvászéki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál november végén hátralék volt 2.760. decemberben beérkezett 2.670 sigy elintézés alá került 5.430 ügydb; ebből decemberben elintéztek 2855 dbot s így december végén hátralékban maradt 2.575 drb. Az irodánál november végén hátralékban volt 918, decemberben leírás végett kiadatot 2.914, összesen 3.832 darab, ebből decemberben leírtak és expedáltak 2.796, dbot s így december végén hátralékban maradt 1.036 ügydarab

Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület folyó hó 19-én Kovács Károly polgármester elnökle alatt rendkívüli gyűlést tartott, amelyen elnököl polgármester megemlékezésén amaz örvendetes eseményről, hogy dr. Wlassich Gyula, városunk szülötte, vallás és közoktatásügyi miniszterre nevezetett ki, indítványára a kinevezés alkalmából a képviselőtestület feliratilag üdvözli.

A város 1895. évi virilista képviselőinek névsora előterjesztetvén, az változatlanul elfogadtatott,

A pénzügyak rendezésére kiküldött bizottságnak a már előzőleg megszavazott közzetett adók behozatalára vonatkozólag javaslatba hozott felterjesztése az illetékes miniszteriumhoz felolvastatván, elfogadtatott.

A különféle városi alakok 1895. évi költségvetése a tanácsnak azzal adatik vissza, hogy az alapítványi bizottság közbenjöttével állapítsa meg mindegyik alaprendeltetési természetét s amennyiben a tanács egyes alakokból pénzt vet fel, ez eljárásának igazolásul szolgáló végzéseket csatoltassanak.

Az iroda szerek, világító anyag, nyomdai munkálatok, könyvkötés és egyéb munkák kiadása tárgyában újabb — kizárólag írásbeli — árjelítés kitűzése határozatott el.

A mezőrendőri szabályrendelet a gazdasági bizottság által beterjesztetvén, némi módosítással elfogadtatott és jóváhagyás végett a vármegye törvényhatóságához felterjesztetik.

A tűzkár biztosítás ügyében 1852 frtban történt kiegyezést a képviselőtestület elfogadta s ez ügygyel kapcsolatban Botffy Lajos városi vagyon felügyelőt megbizta, hogy Somodj Sándorral az általa annak idején a tehérképi korománál tett beruházásra az egyezkedést 1.200 frt erejéig kísértse meg. A leégett istálló felépítésére az árjelítési határidő f. hó 28-ára tűzetett ki.

A városnál levő boltok bérlőinek a bérlési idő meghosszabbítása tárgyában beadott kérelmének a képviselőtestület helyt nem adott, hanem a boltoknak nyilvános, szóbeli és írásbeli árverés útján való kiadásával a tanácsot megbizta, határnapul f. hó 28-át tűzvéden.

Az idő előre haladván, a tárgysorozatba felvett többi ügy tárgyalását f. hó 21-ére halasztották el.

A csáktornyai önkényes tüzoltó egyesület közgyűlése.

A csáktornyai önkényes tüzoltó egyesület évi rendes közgyűlését Nusi Máttyás elnök elnökle alatt f. hó 13-án tartotta.

Elnök üdvözölvén a megjelenteket, a közgyűlést az alapszabályok 6. §-a értelmében határozatképesnek nyilvánította, egyuttal jelentésében tudatta, hogy a választmány a folyó ügyek elintézése céljából 2 ülést tartott s hogy az egylet vagyona készpénzben 1.007 forint 26 kr., a segélyegylet vagyona 2.975 frt 39 kr. és a leltár értéke 3.847 frt 60 krt tesz ki. A közgyűlés az elnöki jelentést tudomásul vette.

A parancsnok jelentése szerint felvétetett 7 új tag, kilépett 3, meghalt 2, a tagok száma 65. A csapat tartott 8 gyakorlatot, 3 köz-, 3 választmányi és 2 segély egyesületi gyűlést; résztvett a megyei tüzoltószövetségnek Szent Gróthon tartott közgyűlésén; mivel az egyesület 1875. április 18-iki megalakulásától s így husz év óta megszaktítás nélkül működik, az egyesület 20 éves fennállásának ünnepét a nyáron megtartja. A parancsnok jelentése helyeslőleg tudomásul vétetett.

A számvizsgáló bizottság jelentése alapján a közgyűlés Deák József pénztárnoknak köszönetét nyilvánította mellett a felmentvényt megadta. Ugyancsak megadott a felmentvényt Godina Miklós segélyegyleti pénztárnoknak is a segélypénztárról vezetett számadására nézve.

A közgyűlés utólagosan jóváhagyta a választmány intézkedését, melylyel f. hó 19-ére táncmultság rende-

zését határozta els a rendező bizottságba Nusi elnökle alatt Szeiverth, Morandini, Deák, Hirschmann Leo, Masznák, Ditrich, Löbl, Pulai, Frass, Bohin, Bors, Kipke, Majder, Matanovics választattak.

Ezek után elnök a maga és tisztársai, valamint a választmány nevében leköszönvén, dr. Schwarcz Albert körelnök elnökle alatt a közgyűlés egyhangulag következőkép alakította meg a tisztikart: Nusi Máttyás elnök, Ziegler Kálmán alelnök, Alszeghy Alajos jegyző, Deák József pénztárnok, Wollák Rezső ügyész, dr. Schwarcz Albert orvos, Prusatz Alajos szertáros, Seivirth Antal parancsnok, Morandini Bálint alparancsnok, Wollák Rezső tüzrendőr parancsnok, Benedik Béla tüzrendőr alprcsnok, Debics János szertárnok, Masznák Ignác mászóprcsnok, szakaszvezetők: Zrinyi János, Matanovics Péter, Klein Mór, Pulay Henrik, jegyző ifj. Szich Frigyes, s. egyleti pénztárnok Godina Miklós, őrségvezető Bujanovics Sándor. Választmányi tagok: Tódor József, Rosenberg Lajos, Pálya Mihály, Hirschmann Leo, Bencsák Ferenc, Bernyák Károly, Masznák József, Godina Miklós, Klein Mór, Kukovecz Ferenc, Zrinyi Tamás, Frás Tamás.

Az elnök által beterjesztett költségvetés 1.263 frt 26 kr. bevétellel, 1.078 frt 61 kr. kiadással s így 184 frt 65 kr. remélhető pénztármaradvánnyal azzal fogadtatott el, hogy a város képviselőtestülete felkérendő, sziveskedjék a 800 frtval felvett feckendő árához a még hiányzó összeget megszavazni.

Végül a közgyűlés Baumann indítványára egyhangulag jegyzőkönyvi köszönetet szavazott úgy a tisztikarnak, mint a csapat működő tagjainak odaadó működésükért.

Hivatalos rcvat.

Zala Egerszeg rend tan. város tanácsa részéről az 1883. évi 46. t. c. értelmében ezenel közhírré tétetik, miszerint a föld s házbirtok után 1895. évre kirovandó általános jövedelmi pótdadó kivételénél figyelembe veendő betáblázott adóssági kamat terhek bevallására 1895. évi január hó 1-től 31-ig terjedő időköz tűzetett ki.

Figyelmeztetnek ennél fogva a föld és házbirtokosok, hogy a kiknek igényük van a jelzett törvénynyújtotta kedvezményre, betáblázott adóssági kamatterhekéről a városi adóhivatalban ingyen átvehető úrlapok szabályszerű kitöltésével és aláírásával vallomást nyújtsanak be a kitűzött határidőben a városi adóhivatalhoz.

Zala Egerszeg, 1895. évi január hó 13-án.

Kovács Károly polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Az új kabinet. A hivatalos lap szerdai száma hozta az új kabinet kinevezését. A kabinet tagjai: *Banffy Dezső* báró miniszterelnök, *Percezel Dezső* belügyminiszter, *Lukács László* pénzügyminiszter, *Dániel Ernő* kereskedelemügyi miniszter, *Erdélyi Sándor* igazságügyminiszter, *dr. Wlassich Gyula* vallás- és közoktatásügyi miniszter, *Fejérváry Géza* báró honvédelmi- és ideiglenesen a felség személye körüli miniszter, *Josipovics Imre* horvát miniszter. — Vármegyénkben általános örömet okozott, hogy a kabinet egyik tagjának dr. Wlassich Gyula, Zalavármegye szülötte, nevezetett ki. Életrajzi adatait a következőkben adjuk: Született 1852-ben Zala-Egerszegen, tanulmányait Nagy-Kanizsán és Budapesten végezte s miután megkapta az ügyvédi diplomát és időközben fogalmazóskodott az igazságügyminiszteriumban, 1882-ben komáromi alügyész lett. Később a fővárosba ment alügyésznek, majd igazságügyminiszteriumban lett titkár. 1886-ban, mikor főügyész helyettesnek neveztek ki, kedvenc studiumával, a büntetőjoggal kezdett foglalkozni. Királyi Pál halálával a csáktornyai kerület választotta meg mint egyetemi tanárt országgyűlési képviselőnek. Mint író, kiváló helyet vívott ki magának jeles műveivel. Önálló nagy munkái: *A büntetésről tanáról, A büvöldi eljárásról.* A magyar tudományos akadémia pályadíját *„A tettesség és részesség tana“* nagy két kötetes művel nyerte meg. Kiváló érdemeinek elismerésül a magyar tudományos akadémia tagjának választotta meg. A tisztán tudományos szakirodalmon kívül éveken át, mint *kodifikátor* is működött. Az ő keze alól került ki a bírói és ügyészi szervezet reformjáról, valamint a királyi táblák decentralizációjáról szóló törvény. A parlamentbe már mint ismert nevű és elismert férfiú lépett be, fényes szakképzettsége mellett az univerzális műveltség magas fokával. S nagyobb jelentőségű politikai működése közt sem feledkezett meg a magyar társadalom nagy érdekeiről. Egyik legmegbuzgóbb tagja a „Dnánantuli Közművelődési Egyesület“nek, amelynek fontosságát ő, mint a Muraköz képviselője érzi át legjobban. Muraközbe a D. K. E. érdekében megindította a mozgalmat és szép összeget gyűjtött a hazafias célra. Üdvözöljük őt megyénk nevében diszes állásán.

Kossuth emlék Zalavármegyében. Letenye Kossuth Lajos nagy hazánkfianak halálakor elhatározta, hogy emlékkét megfogja örökíteni. Az e célra eszközölt gyűjtés útján 650 frt jött egybe, amelyen egy szép obeliszket állítottak föl a templom előtti téren egy mesterséges dombon s diszen vasrácsoszáttal vették körül. Az emlékkő felirata: *„Kossuth Lajos 1802—1894; A szabadság atyjának — Letenye szabad népe. Leborul a nemzet a te nagyságod előtt.“* Az obeliszk leleplezése hazafias ünnepséggel ment végbe. A szobrot a városi hatóság vette gondozásába. Az eszme kivételében a főérdem dr. Csémpesz Kálmán ügyvédé, a ki a letenyei függetlenségi pártnak elnöke.

Eljegyzés. *Verbóczy Szuha Dénes* ügyvéd és földbirtoke Z. Lövön eljegyezte *miske monostori Thassy Magda* kisasszonyt, Thassy Imre földbirtoke kedves leányát.

Áthelyezés. Ó felsége a király *dr. Gombás Aladár* tapolcai járásbírósi albirónak a zala-egerszegi kir. járásbíróshoz eddigi minőségében saját kérelmére leendő áthelyezését megengedte.

Bírói kivevés. Ó felsége a király *dr. Grün Gyula* zala-egerszegi kir. törvényszéki jegyzőt a tapolcai kir. járásbíróshoz albiróvá nevezte ki.

Meghívó. A zala-egerszegi társas kör f. évi február hó 1-én saját helyiségében (Zöldfa szálló nagyterme) zártkörű calico estélyt rendez. Belépti díj személyenként 1 frt, családjegy 2 frt 50 kr. Kezdeté 9 órakor. Hölgyek kéretnek calico-öltözékben megjelenni. Az öltözékhez szükséges s a rendezőségtől megválasztott kelmék és a megfelelő álcak a meghívó felmutatása mellett Schütz Sándor úrnál kaphatók. Az estélyre vonatkozólag a rendezőség részéről hozzuk még a következőket: A calico öltözék nem feltétlen kötelező, de — különösen leányok részéről — óhajtható. A szövetek világos kék és rózsaszinben Schütz Sándor úrnál megtekinthetők s ugyanott — hogy fennakadás ne történjék, mielőbb, de legkésőbb január hó 26-áig megrendelendők. A fejet és a felső testrészt elfűdő capuce szabása és készítése tekintetében utmutatás és felvilágosítás ugyanott kapható. Szövetek meghívó nélkül nem adatnak. Vidékieknek, valamint helybelieknek is felvilágosítással szivesen szolgál a rendezőség. Iroda a Zöldfa szállóiban, ahova fordulhatnak azok is, akik véletlenségből meghívót nem kaptak s arra számíthatnak.

Gazdász bál. A farsang első szombatján, jan. 12-én volt a keszthelyi „Gazdász bál“. Az idei farsang e megnyitó bálján különösen a „vidéki“ nagyvilágba lépő ifju leányok jelentek meg szokatlan nagy számban. A szépen feldisznített terem igazán kedves képet nyújtott; s sok fehér ruhás leány tüde arcával, a rózsaszin ruhás, kipirult fiatal asszonyok ott zibongtak s várták a percet, mikor a cigány belekezd az első csárdásba. Ez alatt sorra jöttek egymásután a bálányák: Bezerédy Lajosné, Kemény Andorné és Oltay Guidóné, kiket a rendezőség diszes csokorral és táncrenddel lepett meg s kik aztán elfoglalták a számokra fentartott helyeket a terem egyik sarkán felállított emelvényen. Ez emelvény körül hamarosan megalakult a bálányák udvara. Majd megkezdődött a várva-várt tánc. A négyeseket 34 pár táncolta. Ott voltak Barkócy Irén, Bíró Ilonka, Csathó Ervina, Forster Elvira, Gaál Atala, Grohman Terka, Gyömörey Kata, Csértán Ilonka, Hencz Bella, Koller Miczi, Kovács Elvira, Németh Rózi, Nunkovits Vilma és Erzi, Skublics nővérek, Tarányi Miczi, Reischl Etelka, Töreky Ilona, Varga Sarolta, — Baur Józsefné, Csathó Alajosné, Csorba Gusztávné, Csanády Gusztávné, Dezsényi Árpádné, Forster Elekné, Gyömörey Vincéné, Grohman K. né, Csértán Károlyné, Fischerné, Koller Pistáné, Németh Dezsóné, Lovassy Sándorné, Nagel Józsefné, Nunkovits V. né, Barna Györgyné, Skublics Sándorné, Tarányi Ferencné, Tantossy Sándorné, Töreky Aladárné, Varga Károlyné stb.

Hymen. *Mennich János* gyógyszerész eljegyezte *Süsmegen Mojzer Magda* kisasszonyt, Mojzer József földbirtoke kedves leányát.

Köszönetnyilvánítás A zala-egerszegi népkönyha javára méltóságos Hidas Kornél szombathelyi megyés püspök úr ötven forintot volt kegyes adományozni, mely nemes adományért hálás köszönetet mond az elnök.

Ötven éves doktor. A budapesti tudomány egyetem tanácsa közelebb díszdoktori oklevelet küld *Dietrichstein Dávid* Zalavármegyei tiszteletbeli főorvosnak, aki ötven évvel ezelőtt a budapesti egyetemen nyerte el az orvosi diplomát.

Meghívó. 1895. február hó 1-én pénteken, Alsó-Lendván a „Korona“ szálloda dísztermében az a. lendvai szegények javára tartandó zártkörű táncestélyre, a melyre címettet és t. családját tisztelettel meghívja a rendező bizottság. Kezdeté 8 és fél órakor. Belépti jegyek ára: személyjegy 2 frt, családjegy 5 frt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Rendező bizottság: Gayer Lajos, dr. Hajós Kálmán, Hirschmann Sándor, Horváth Mihály, Hutás József, Isóó Viktor, Suska Gábor.

Meghízás. A m. kir. igazságügyminiszter *dr. Szilágyi Károly* törvényszéki orvosi vizsgálatot tette gyakorló orvost a nagy-kanizsai kir. törvényszék területén felmerülő törvényszéki orvosi teendőket rendes ellátásával megbizta.

A csáktornyai jótékony celu nőegylet folyó hó 16-án Bernyák Károlyné elnökle alatt tartotta meg a rendes évi közgyűlést, melynek főbb tárgyai voltak: Titkári jelentés, melyből kitűnt, hogy a választmány a lefolyt évben négy ülést tartott; rendes segélyben részesült 21, rendkívüliben pedig 38 szegény; jelenleg az egyletnek 79 tagja van; 1 alapító és 78 rendes. Az egylet pénztárosa részletesen elszámolt az egylet bevételei és kiadásairól. Bevétel volt: 665 frt 34 kr., kiadás pedig 589 frt 50 kr. Az egylet jelenlegi vagyona 2669 frt 58 kr. A pénztár megvizsgálására felkérte bizottság Bernyák Károlyné, Bencsák Stana és Fiecher Dugovich Betti — jelentése szerint a pénztár rendben és helyesen kezeltnek találtatott, miért is Ditrich Jánosné egyleti péztárnoknak jegyzőkönyvi köszönet nyilvánítása mellett a felmentvényt megadott. Több tisztviselő és választmányi tag viselt hivatalukról lemondván, újak választtak: és pedig alelnöknek: Tóth Lajosné, pénztárnoknak: Prohazy Ferencné; választmányi tagoknak: Kollari Mihályné, Simon Lajosné, Sommer Istvánné és Zakál Henrikné úrnők. Az 1888. évi január hó 18-án hozott szabály a bírságra vonatkozólag — egyhangulag töröltetett.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter *Csolosz Jenő* csikszeredai kir. törvényszéki joggyakornokot a nagy-kanizsai kir. járásbíróshoz aljegyzővé nevezte ki.

Tanügy. A keszthelyi községi iskolaszék folyó hó 12-én tartott ülésében tudomásul vevén Révai Miksa elemi iskola rendes tanítónak a közoktatásügyi miniszterium által történt nyugdíjaztatását, az így megírult rendes tanítói állomásra Bérczi Bódog segédtanítót léptette elő, a segédtanítói állomásra pedig Mondschein Lajos okl. tanítót hivta meg.

A sümegi korcsolyázó egyesület évi rendes közgyűlésén elnökké és pályagondnokká *Sümegi Tivadart*, alelnökké dr. Bárdi Györgyöt, jegyzővé dr. Kellemen Károlyt, pénztárnokká Bozó Ilonát választotta meg.

Táncestélyek. A keszthelyi kereskedők társulata f. hó 26-án, — a keszthelyi iparpartestület pedig február hó 9-én rendez zártkörű táncestélyt.

Iparhatósági megbízottak alakulása. Az iparhatósági megbízottak megválasztása után városunkban megtörtént a megbízottak megalakulása. Elnök Medvéssy Gyula. Az iparhatósági megbízottak megválasztására megválasztottak: ifj. Derencsényi Pál, Henrich Pál, Pauk Ede, Ritscher Gyula. Iparhatósági látogatók: Farkas Ferencz, Gaszta Antal, Juhász Lajos, Németh Gábor, Műhelyek megvizsgálására megválasztottak: ifj. Baján János, Bencz György, Braun Fülöp, Feil Flórián, Fodor Gábor, Grünbaum Samu, Krausz Miksa és Nagy Károly (asztalos). Gyárak és malmok megvizsgálására megválasztottak: Bayer Vince, Lendvay László és Juhász Lajos.

A „Pacsai Katholikus Kör“ a kebelében alakult dalárda közreműködésével 1895. évi február 3-án saját alapítókéjé javára az alsó nagyvendéglő helyiségében ének és szavalatokkal egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez. Belépődíj 80 kr., családjegy 2 frt. Felülvezetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 8 óraker.

A csáktornyai önkényes tüzoltó egyesület 1894. évről készített és nyomtatásban kiadott számadása szerint az egyesületnek 1.426 frt 42 kr. bevétele, 463 frt 17 kr. kiadása volt s így a pénzmaradvány 963 frt 25 krt tesz. Az egyesület vagyona: tüzoltó szerelvényekben 1.581 frt, személyi- és tüzoltó szerelvényekben 876 forint 60 kr., különféle butorokban 60 frt, hangszerekben 180 forint, zászló 350 frt, 24 drb vert vascső kut 800 frt, pénz készlet 1.007 frt 26 kr., összesen 4.854 frt 86 kr. A tüzoltó segély alap 2.975 frt 39 krt tesz.

Uj nagyközség. A m. kir. belügyminiszter megengedte, hogy Zalavármegyéhez tartozó *Szent-Gróth* (mezőváros) község nagyközséggé alakíttassék át.

Együtt mentek a sírba. Eichner Antal és Eichner Anna keszthelyi lakosok igen különös életmódot folytattak. Magas életkoruk dacára Keszthelyen alig ismerte őket valaki, mert emberek közé soha sem mentek, házuikat el nem hagyták. Antal meg is örült, Anna világvégiülőt lón. Hosszas betegség után f. hó 12-én délelőtt 9 óraker meghalt Antal, utána egy óra múlva Anna költözött el.

A megyei árvaszék 1894 ik évi ügyforgalma. A megyei árvaszék 1893. év végén hátralékban maradt 5.053, az 1894 ik év folyamán beérkezett 32.055 s így elintézés alá került 37.108 ügydarab; ebből az 1894 ik év folyamán elintézték 34.533 darabot s így 1894 ik év december végén hátralékban maradt 2.575 ügydarab.

A zalaegerszei szövetkezeti önszegélyző egyesület választmányja Fischer László vezérigazgató elnöke alatt f. hó 16-án ülést tartott, amelyen örömmel vétegett tudomásul, hogy az 1895 ik évre megalakult a 20-ik tűz letesoport, amelyben ez ideig 375-en vesznek részt 3.431 darab 25 krajcáros törzsbelettel. Jelentkezések az új letesoporra még mindig elfogadtatnak. Az évről évre nagyobb tért hódító és szilárd alapon nyugvó intézményt ajánljuk a közönség figyelmébe.

A z.egerszei munkások betegsegélyező egyesü- leté f. év január hó 27-én délután 2 óraker tartja évi rendes közgyűlést (az elemi iskola II. leányosztály termében), melyre a tagokat s az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az elnökség.

Vetőmagvak. Mauthner Ödön tudósítása szerint vetőmagvakra nézve 100 kilónként Budapesten a jegyzések a következők: lucerna 42—50 frt, lóhere (bánati) 55—62 frt, lóhere (tiszavidéki) 63—68 frt, lóhere (erdélyi) 55—68 frt, tavasi búkköny 6-80—7 frt, baltacim 11—11½ frt, muharmag 14—15 frt.

Téli vasuti menetrend. Október hó 1-től fogva Zala-Egerszeről indul *Bobára* 9 ó. 40 reggel, 4 ó. 49 p. délután; *Csáktornyára* 5 ó. 05 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Egerszegről érkeznek: *Bobára* 9 ó. 39 perker d. e., 5.44 p. d. u., *Csáktornyáról* 9 ó. 32 perker d. e., 8 ó. 34 perker este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent Iván között: **Zala Egerszegről Szent-Ivánra** indul 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. d. e. 2 ó. 39 p. d. u., 7 ó. 57 p. este; **Szt. Ivánról Z. Egerszegről** 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 23 p. este; **Szent Ivánról Nagy Kanizsa felé** 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. u., 8 ó. 47 p. este; 2 ó. 19 p. éjjel. **Szent-Ivánról indul Szombathely felé** 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. **Nagy Kanizsáról** a vegyes vonat **Szent Ivánra** érkezik 7 ó. 18 p. este.

A „Külföld“ a legszebb és legtartalmasabb magyar hetilap, immár második évfolyamába lépett és az intelligens magyar olvasóközönség legkedveltebb lapjának mondható; annak az olvasóközönségnek, a mely nem ephemer értékű heti pletykát, hanem maradandó becsű remekművekből, a világirodalom legszebb regényeiből álló könyvtárt akar gyűjteni, midőn egy szépirodalmi lapra abonál. Ez a fényes folyóirat szellemi értékében oly magassan áll valamennyi fölött, hogy rohamos fejlődését nem is csodálhatjuk, mert nincs intelligens ember Magyarországon, kire nézve az a lap, mely őt az egész nagy világ eszméivel, feltedezéseivel, irodalmával és művészetével megismerteti, életszükséglet ne volna. Csekély előfizetési áránál, negyedévi 2 frt 60 kr-nál többre megy a benne közlő nagy becsű regények és novellák könyv-értéke is, miről mindenki meggyőződhetik, ha ingyen mutatványszámot kér a kiadóhivataltól. Nándor-utca 16 I. emelet.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből megjelent a 29-ik füzet, az előbbiekhöz hasonló gazdag tartalommal és képekkel. Ebben Bayr József befejezi a nemzeti színházról megkezdett tanulmányát, Széchy Károly pedig régebb elbeszélő irodalmunk kiválóbb alakjait Vajda Pétert, Kuthy Lajost és a hamar népszerűvé vált Jósika Miklóst mutatja be, ismertetvén életüket és több munkáikat. A füzet utolsó cikkében Baráth Ferencz b. Eötvös József ifjúságáról szól. A szöveget ezúttal is számos kép illusztrálja, külön mellékletekkel pedig: Wesselényi Miklós nem rég fölfelezett levele az akadémia alapításáról és Kistaludy Károly költeményeinek kézirati hasonmásai.

Az egész vállalat, mely 35 füzetre fog terjedni, gyorsan közledek befejezéséhez. Ára füzetenkint 40 kr.

Herczeg Ferencz képes hetilapjának, az *Uj Idők* nek megjelent a 4. száma. Hetek óta írók, művészek és a nagyközönségnek érdeklődése kíséri ezt a vállalatot, melyről mar az első szám megjelenése előtt kifejezést adtak azon örvedetes meglepetésünknek, hogy valahára meg van az a minden ízében eredeti szépirodalmi lap, mely előkelő és modern, de a mellett teljesen magyar. Örömmel látjuk az *Uj Idők* második számából és a legközelebb megjelent 3, 4-ből, hogy ugy tartalom, mint kiállítás tekintetében egyre halad a lap, egyre szépül és így nem is csodálkozunk, hogy rövid fennállása da cára már több előfizetője van, mint bármely más szépirodalmi lapnak. A közönség sokat várt olyan laptól, melynek szerkesztője Herczeg Ferencz, kiadója a Singer és Wolfner-cég és várakozásában nem is csalódott. *Uj Idők* nem egy genre-ü olvasóknak van megírva, hanem megleli benne a család minden tagja, férfi, asszony és leány a maga kedvenc olvasmányait. Olvasóink figyelmebe ajánljuk továbbá az ugyancsak Singer és Wolfner kiadásában Tutsek Anna szerkesztése mellett megjelenő *Magyar Lányok* című lapot, mely fiatal lányok számára van szerkesztve és Pósa Lajos Az én Ujságom című pompás gyermeklapját. Mind a háromból kívánatra ingyen és bérmentve küld mutatványszámokat a kiadóhivatal Budapesten, Andrássy-út 10.

Millenniumi magyar történelem. Az Athenaeum r. társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története“ című tíz kötetes (milleniumi kiadás) nagy munkának nyolcadik füzetét most hagyta el a sajtót. Ez a nyolcadik füzet Marcali Henrik „A vezérek kora“ első kötetének folytatását képezi és pedig a negyedik könyv második fejezetének befejezése, melynek címe „A terítés kezdete“, majd a III. fejezet „István mint fejedelem“ foglaltatik a füzetben és megkezdődik az ötödik könyv, melynek főcíme „Szent-István királysága“, az I. fejezettel, melynek címe „István törvényei.“ Ezt a füzetet is szintén pazar fényűvel előállított nagybecsű műmellékletek és számos szövegkép díszítik. Mint műmelléklet van a füzethez csatolva a Szent István király által kiadott és a pannonhalmi apátságra vonatkozó alapító oklevél eredetijének pompásan sikerült hasonmása, a melyhez a mai írásmódra áttéve, tiszta, szép nyomású szöveg-olvasás van mellékelve. A másik melléklet a konstantinápolyi régi bástyafalakat ábrázolja, a mostani állapotukban, a legújabb fénykép felvétel után. Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr; félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kapható minden könyvkereskedésben.

Ki a gazda? Érdekes kérdést vetett föl a Benedek Elek szerkesztésében megjelenő Nemzeti Iskola az újévi elsőszámában. A cikk írója Földes Géza, ki azt fejtegeti, hogy az orsz. tanítói nyugdíjalap a tanítók igaz és kétségtelen vonhatatlan tulajdona, melyhez maga a törvényhozás sem nyulhat a tulajdonjog szentségének megsértése nélkül. A cikknek a hangja ugyan éles, de indokolt, mert a tanítói nyugdíjsérelmek valóban kétségbeesítőek, A Nemzeti Iskola vezércikkezője e bajokon ugy akar segíteni, hogy nyugdíjalap kezelésében adjanak részt a tanítóknak is és hogy minden nyugdíjazási eljárást előbb mutassanak meg az érdekelteknél nyugdíjba vonuló tanítóknak s annak az észrevételeit, kifogásait érdeme szerint mérleget. Ennél azonban sokkal fontosabb az a gondolat, hogy az alap millióit az állam bocsássa az iskola fenntartó községek rendelkezésére, a kik innen nyereendő állam kölcsönökből építenék iskola épületeiket, tanítói lakházakat. Igy legalább azokat a száználmanas rozoga iskolákat a kívánalmaknak megfelelő épületekkel lehetne kicserélni s ebben nagy haszna lenne a hazai népoktatásnak és a tanítóknak egyaránt. Igazán kívánatos-dolog, hogy ezeket a praktikus eszméket a megyei tanítóegyletek is tárgyalgassák, e tárgyalásokhoz pedig kitűnő vezértonalat ad minden tekintetben a Nemzeti Iskola.

A szépnem tagadh atatlanul legnagyobb pártfogója volt mindig a „Képes Családi Lapoknak“. És tudvalevőleg a nők természetadta hatalmuk folytáú sok üdvös és nemes ügyet vittek diadalra A „Képes Családi Lapok“ is mély köszönettel tartozik a magyar nőknek, mert közel tízenkét év alatt nemcsak anyagi, de szellemi támogatásuk által is a legelőkelőbb szépirodalmi lapok sorába emelték. A „Képes Családi Lapok“ szerkesztősége és kiadóhivatala azon reményben él, hogy e hazafias irányban és tartalmasan szerkesztett lap sohasem fog hiányzani a művelt magyar családok asztaláról. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt. Mutatványszámot szívesen küld a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Bpest vadász u. 14 sz.

A magyar szépirodalom és művészet örvedetes és gyors fellendülését sehol se látjuk meg oly szembe-szökően, mint az Ország Világ képes hetilap minden egyes számánál. Ez a sokat érő ujság Váradi Antal nagy-névi poétánk kitűnő szerkesztése mellett egyre azon törekszik, hogy mindenből a legjobbat és legértelmesebbet nyújtsa olvasóinak; szövegét a legelső magyar írók írják, szép képei a legjobb művészek rajzait reprodukálják; egyforma értékes és művészi minden száma. Élőnken illusztrálja az Ország Világ nagy kelendőségét az is, hogy a kiadó a legnagyobb áldozatokat is megteheti már olvasói kedvéért. Mindenestre unikum az az újévi aján-dék, melyben az Ország Világ részesei közönségét; minden kinek, a ki előfizetését a hó végéig beküldi, oda adja egészen ingyen Buday Lászlónak érdekes regényét, a reformátort. Pedig ebből a könyvből egy példány másfél forintba kerül. Ezek után természetes, hogy az Ország Világot a legszívesebben ajánljuk mindenkinek. Előfizetési ára: egész évre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt; kiadóhivatal: hová az előfizetési pénzek küldendők, Budapest V. Hold u. 7, sz. Mutatványszámot a kiadóhivatal szívesen küld bárkinek!

Huzd rá cigány! — Nem is élet! című legújabb népdalokat a modern salon zeneirodalom egyik legbájosabb termékét: Schütt Valse-lente-ját Baka-Baitz Irmától „Napraforgó“ Lengyelkét s a hírneves Yvonnak: Selamlik

török indulóját tartalmazza a „Zenélő Magyarország“ II évfolyamának ép most megjelent 2 ik száma. Elő fizetési ár negyedévre hat hasonló terjedelmű füzetre 1 frt. Előfizethetni a kiadóhivatalnál: Budapest, VI. Csen-gery utca 62 a.

Foulard-selymet 60 krtól! 3 forint 35 krig méterenkint — japáni, chinai, stb. a legújabb min tázattal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selymet** 35 krtól 14 frt 65 kr. méterenkint sima, csikos, kockázott, mintázottakat, damasztot stb. (mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szín és mintázattal) postabér és vámmentesen a házhöz szállítva és mintákat küld postafordultával: **Henneberg G.** (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

234/kig. 94.

Árlejtési hirdetmény.

Zala Egerszeg r. tan. város a fehéreképi vendéglő udvarán levő leégett istálló és ezzel összekötött lakó-házrészek helyreállítás munkálsainak teljesítésére

írásbeli versenytárgyalást

hirdet.

Felhivatnak tehát a pályázni óhajtó kőműves és ács mesterek, hogy 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatukat, a felajánlandó építési költség 5% át kitevő bánt pénzzel együtt (kézpénz vagy eltagadható papirokban) az árlejtés előtt egy órával beadni el ne mulasztassák, mert később érkezett ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Az ajánlatban nem egység ár, hanem fix összegben (pauschale), számokkal és betűkkel kiteendő az ár, melyért vállalkozó az épületet új anyagból teljesen készen, helyreállítani kötelezi magát.

Bármily címen felmerülhető többlet munka nem díjaztatik.

A versenytárgyalás 1895. évi január hó 28-án d. e. 10 óraker tartatik meg a városháza tanácstermében. Költségvetés és szerződési feltételek a polgármesteri hivatalban megtekinthetők.

Zala Egerszeg, 1895. évi január hó 19-én tartott közgyűlésből.

Kovács Károly
polgármester.

39./kig. 895. sz.

Arverési hirdetmény.

Szijaúrtóház község közbirtokossága nevében alulírott községi előjáróság részéről ezennel közhírré tetetik, miszerint Szijaúrtóház község határában a *rédicsi vasuti állomástól* 3—4 kilométer távolságban a közbirtokosság legelőjén fennálló és 4600 forintra becsült 115 darab tölgyta Szijaúrtóház községben (Zalamegye, alsó lendvai járás) 1895. évi február 15 ik napjának d. e. 10 óraker tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni, mely napra a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árverés megkezdése előtt 460 frtot bantpénzül letenni tartoznak.

Kelt Szijaúrtóházán, 1895. évi január 15.

Török József
kjegyző.

Kulcsár József
bíró.

Dancs Pál
esküdt.

643/tkv. 1894. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszei kir. járásbíróság 6688. számú végzése által **Ritscher Gyula** z.-egerszei lakos végrehajtató javára **Bonecz János** teskándi lakos ellen 159 frt 30 kr. tőke, s ennek 1894. évi augusztus hó 1-től járó 6% kamattal, ugy járuléka erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1622 frt 50 krra becsült butorok, ágyneműek, lőszerszám, gabona, szarvasmarhák, lovak, sertések és gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Teskándon leendő eszközzésére 1895. évi január hó 25 ik napjának délután 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala Egerszegen, 1895. évi január 4-én.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Jobb és egészségesebb még a francia cognacnál is.




Egyetlen gyár a világon.
Pfla és Társa Fiume (Quarnero.)
Zala-Egerszegen kapható:
Weisz Jónás unokaöccse üzletében.

Védjegy.



Kittinőnek és megbízhatónak ismert **BORKIVONATUNKAT** melegen ajánljuk.

Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható **Hubinszky Adolf, Ján Ferenc** fűszer és csemege kereskedésében **Zala-Egerszegen.**

Valódiságáért az alant jegyzett igazgatóság szavatol.

Tokaj-hegyaljai cognacgyár részvénytársaság S. A. UJHELY

Dr. Nyomarkay Ödön Székely Elek
Zemplénmegyei közpörháza orvosa. ügyvéd.

!Négy regény ingyen!

Felhívás
a művelt magyar olvasó közönséghez!

A „Képes Családi Lapok” jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család rendes házi lapja.

Köszönettel és elterjedtséget az által ért el, hogy mindig hazafias irányban s úgy szívesen borították, hogy a szerző leánykájának is bátran a kezébe lehet adni, s e mellett az atyák, anyák és nagynyák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne.

A „Hölgyek Lapja” című melléklet, a női tanácsadója és szellemi titkara.

A „Regénymelléklet” évente négy díszes regénnyel ajándékozza meg előfizetőit, szép színes borítékkal, melyeknek egyenkénti birtok ára 1 forint, tehát összesen négy forint.

A „Boríték” tele van szórakoztató talányokkal s mulattató apróságokkal, kérdésekkel, feleletekkel, egyszóval a „Képes Családi Lapok” a legizgalmasabb, a legérdekesebb s mégis a legolvasmányosabb képes hetilap.

A képek a legelső művészek ecsetének köszönik létüket. A „Hölgyek Lapja” mellékletünknek dívatképei mindig a legjobb dívatnak mintái: így az 1895-ik évi első szám a következő tartalommal jelent meg:

„Házsmár és társa” regény Beniczky Bajza Lenkétől; „Ujév” költemény Abrányi Emiltől; „A beteléd fordított kép” novella Muray Károlytól; „A nő feladata” dr. Turnovszky Móról; „A sötét világ” Tolnay Lajostól; „Az ifjú anya” költemény dr. Feleki Sándortól; „Az álom” G. Diószeghy Móról; „Bál után” Mészáros Sándortól; „Az időről” szatíra Jánbör Lajostól; „A szép színész” regény Rudnyánszky Gyulától.

Előfizetési árak:

a „Hölgyek Lapja” című dívat- s „Regény”-melléklettel együtt	
Egész évre	6 frt — kr.
Fél évre	3 frt — kr.
Negyed évre	1 frt — kr.

A „Képes Családi Lapok” hetilapból mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, akik ez iránt — legelőször is — levelezőlapon — hozzá fordulnak.

A ki három új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget utalványon egyszerre beküldi, annak elismerésül „egy díszes emlékkönyvet” küldünk.

A ki az egész évre szóló hat forintnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk: a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt küldünk elismerésül, a ki csak 1 frt 50 kr. negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási- és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

a „Képes Családi Lapok”
kiadóhivatala
Budapest, Vadász-utca 14. sz. saját házában.

Tessék megpróbálni!

A legtakarékosabb család is megengedheti magának azt a luxust, hogy megrendelje egy negyedévre

A „DIVAT UJSÁG”-OT.

Előfizetési ára egy negyedévre postai szétküldéssel 1 frt 10 kr.

A Divat Ujság nemcsak arra való, hogy utasításai szerint öltözködjék az ember, hanem hogy szemléléssel ellenőrizze minden család a divatot, mely a sokféle ruha, fehérnemű, kézimunka és más apró tárgyakban nyilvánul. A mellett a legkedvesebb szórakoztatója az egész családnak.

Egy negyedévi próba

ily csekély összeggel megéri minden embernek azt, hogy a Divat Ujság hasznos voltáról meggyőződjen. Előfizetni lehet minden könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban

VIII. Rökk Szilárd-utca 4 sz.

A zala-szent-gróthi urodalomban

a nagys. Harkányi Károly ur tulajdonát képező **Kamarás angol televér pejmén** (apja Kisbér öcsese, anyja Becses) 1895-ik évben idegen kancákat fedez 20 forint fedeztetési díjért.

759. /tkv. 1894. sz.

Ujabb árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó lendvai kir. bíróság 5144./p. 94. sz. végzése által Sasfy Himér szent-gothárdi lakos végrehajtató javára Krizsai Sándor, Lajos István ramocsai, és Hajba Ferenc kerkanémetfalui lakosok ellen 66 frt 39 kr. tőke, ennek 1894. május hó 1 től járó 6% kamatja, egy járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le- és felül foglalt és 382 ftra becsült I. Lajos Istvánnál gabonaneműek, szobabeli butorzatok, különböző házi és gazdasági tárgyak, II. Krizsai Sándornál: 12 kereszt rozs, 8 kereszt buza és 20 mázsa széna, III. Hajba Ferencnél: egy tehén, egy székér és egy sítónérből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elren deltetvén, ennek a helyszínén vagyis Ramocsán 1895. évi január 30 ik napjának d. e. 10 órakor leendő eszköz lésére, Kerkanémetfaluban pedig 1895. január hó 30-ik napján d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. január hó 12 én.

Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

35/vt. 894.

MEGHIVÓ.

A váliczkavölgyi vizitársulat
1895. évi január hó 28-án reggel 9 órakor Zala-Egerszegen a városháza tanácstermében

évi rendes választmányi- és közgyűlést
tartja.

Tüzetes tárgyai a következők:

1. Elnöki megnyitó. Határozatképesség megállapítása.
2. Társulati pénztárnok és számvizsgáló-bizottság jelentése az 1893. és 1894. évi pénztár kezeléséről.
3. Társulati igazgató jelentése az 1893. és 1894. év folyamán tett munkálatokról, a csatorna állapotáról, a szükséges munkálatok, valamint azok költségeiről.
4. Költségvetési előirányzat az 1895. évre.
5. Szavazók lajstromának megállapítása.
6. Három tag és 3 póttagból álló számvizsgáló bizottság megválasztása.
7. Az elnök, alelnök, igazgató mandatumá lejárván, ezeknek megválasztása.
8. Az esetleges indítványok előterjesztése és tárgyalása.

Melyre a társulat igen tisztelt tagjait egész tisztelettel van szerencsém meghívni.

Z. Egerszeg, 1895. január 2.

Skublics István
elnök.

Fagykenőcs

3 nap alatt biztosan kigyógyít minden fagy-daganatot az orról, kézről és lábról.

Egyedül csakis **Schneider J. gyógyszerárban** kapható **Resiczán (Délmagyarország).**

Egy tégely ára 2 forint. Posta utánvétellel rendelhető.

SARG-nak orvosrendőreleg kipróbált (Bécsben, 1887. július 3-án)



több **MILLIÓSZOR** használt, a fogorvosok részéről ajánlott, egytuttal a legolvasmányosabb

fogtisztító és fogfenntartó szer.

Kapható mindenütt.

MEGHIVÓ.

A sümegi takarékpénztár-részvénytársaság
f. 1895. évi február hó 2-án d. e. 10 órakor saját hivatalos helyiségében

XXV. évi rendes közgyűlést
tartja, melyre a t. részvényeseket azzal hívja meg, hogy az 1894. évi ügyforgalmat feltüntető mérleg, az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések a közgyűlést megelőző 8 napon át betekinthes és végett az intézetről rendelkezésre állnak.

Tárgysorozat:

1. Rövid visszapillantás az intézet alakulásának és 25 évi működésének történetére.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentései.
3. Az 1894. évi mérleg előterjesztése.
4. A felügyelő bizottság véleményezése alapján az igazgatóság részére a felmentvény megadása tárgyában hozandó határozat.
5. A tiszta nyeremény felosztása iránti intézkedés.
6. A Sümegről Keszthelyre tervezett vasút végrehajtó bizottságának kérvénye ezen vasútépítés költségeihez leendő hozzájárulás iránt.
7. Az alapszabályok 15. §-a értelmében netán bejelentett indítványok tárgyalása.

Sümegen, 1895. évi január 11-én.

Az igazgatóság.

Meghívás.

A légrádi önszegélyző-egylet
mint szövetkezet,
részvényes tagjai 1895. évi január hó
26-án a Városháza tanácstermében tar-
tandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelttel meghívtnak.

Kelt Légrádon, 1895. január 10-én.

Kováts Gyula
alelnök.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az 1894. évi számadások és mér-
leg előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése foly-
tán az igazgatóságnak a felment-
vény megadása.
3. Hirschl Armin elnök urnak községe-
günkből eltávóztatása folytán megüres-
edett elnöki állás betöltése.
4. Egyéb indítványok.

1000/ tkv. 894 sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-
lendvai kir. jbiróság 4810, 4811, 4858. p. 94. számú
végzése által az alsó-lendvai takarékpénztár és Klein
Benedek dobrii lakós végrehajthatók javára Balogh Gábor
dobrii lakós ellen 765 frt tőke, ennek 1893. évi október
hó 25-től és 68 frt 67 kr. tőke, ennek 1890. november
1-től járó 8% kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt
kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 630
frtra becsült 1 borjú, 1 tehén, 1 sertés, 60 metermáza
széna, gabonaneműek, szobabeli bútorkat, különböző
házi és gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános
árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a
helyszínén, vagyis Dobriban Balogh Gábor lakánál
leendő eszközölésére 1895. évi január hó 28-án délelőtt
10 órája határidőül kintüzetik és ahoz a venni szán-
dezők ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX.
t. c. 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. évi január hó 8-án.

Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.

Zala-Egerszeg Ola külvárosban az
Östereicher Márkus-féle, kitűnő hárme-
k és szép forgalomnak örvendő

fűszer- és vegyes-áru üzlet
és gabonakereskedés,

az ehhez szükséges helyiségekkel együtt,
mint bolthelyiség és egy három szobás
lakás a kellő mellékkeliségekkel, pince
és raktárakkal, haláleset miatt bérbe
adandó és minden órán átvehető.

Esetleg 25 hold első osztályú (primae
classis) szántó föld is a bérlethez vehető.

A vállalkozni óhajtok forduljanak az
örökösök képviselőjéhez.

Östereicher Márkus
nővére.


A Richter-féle
Tinct. Capsici Comp.
Ezen „Horgony-Pain-Expeller”
néven is ismeretes, igazán népszerű
házi szer most már 25 év óta legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölésnek fene-
sen bebizonyult községnél, csúznál, tag-
szaggatásnál stb. nál. A föld összes or-
zágaiban nagy elterjedést és biztos hatá-
sát értekezében minden oldalról oly elismerést ta-
lált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

A TINCT. CAPSICI COMP.
(HORGONY-PAIN-EXPELLER)
kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések között
diadalmasan megtartotta, különféle felbujtás és utáztatok da-
cára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a
közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy értéketlen utáztatot ne kapjunk, beviszálás alkalmával
védjegyükre, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg
ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógy-
szertárakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy frt. 1.20 árban üvege-
ként; Budapesten **Török József** gyógyszerésznél,
Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában

Meghívás.

A Bellatincz vidéki takarékpénztár

1895-ik évi február hó 7-én délelőtt 10 órakor Bellatinczon az
intézet saját helyiségében tartandó

rendes tizennegyedik évi közgyűlésére.

Tárgyai:

1. Intézeti igazgatóság jelentése az 1894-iki üzletév eredményéről.
2. A zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyereség mikénti fel-
osztása iránti intézkedés.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a lefolyt üzletévre vonatkozó fel-
mentése.
4. Elnök, 2 alelnök, 7 igazgatósági tag s a felügyelő bizottságnak megválasztása,
5. A heti ülésen résztvevő igazgatósági tagoknak érdemdíjazása, mégis a váltó-
bírálok és napibiztosok jelenléti díjának felemelése.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes megválasztása.
7. Esetleges indítványok.

Bellatincz, 1895. évi január hó 15-én.

Az igazgatóság.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacok,

ezelőtt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen nem bizonyí-
tották volna. Evtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő házi-
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házi szerül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rossz
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértúlulások, aranyér, béltelenség s hasonló
betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak verszegénység s az abból eredő bajknál is, így
sápkórna, idegességéből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legsebekélyebb
fájdalmakat sem okoznak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél-
kül bevehetőek.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egész-
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki
ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset
az ön fölülmulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvéttel.
Fogadjon az uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa
csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flöbük mellett, 1887. szept. 12-én.

Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerül-
tek, melyeknek hatásait ezennel megírom. Én gyermekágyban
meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön
csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg.
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van,
hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fogják gyógyí-
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére
segítségül szolgáltak.

Kniffe Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60
éves nagyérem névében. Az illető 5 éven át szenvedett gyom-
orhurttal és vízkórban, már életét is megadta, melyről
egyiként le is mondtam, midőn véletlenül egy dobozt kapott
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz-
náta folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzeittel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Ur!

Alulírott ismételn kér 4 csomagot az Ön valóban hasz-
nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb
elismeréssel kifejezni ezen labdacok értéke telett és azokat, a
hol csak alkalman nyílik, a szenvedőknek legmeteggebben
fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésszerűt használására
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilázia 1888. okt. 8-án.

T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy
csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön cso-
dalatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorhúrta-
ból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab-
dacok nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle,
az „arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban,
Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi
minőségben s egy 15 szem labdacost tartalmazó doboz ára
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05
krba kerül, bérmentetlen utánvétellel 1 frt 10 kr.
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta-
utalványon eszközölte) bérmentes küldéssel együtt: 1
csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10
csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók: Török József
gyógyszertárban, Budapesten.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen lab-
dacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak,
ennek következtében kerétek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító
labdacokat követelni és csakis azok tekintetétől valódiaknak,
melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírás-
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon
alírással vörös színben van ellátva.

Bernardi Alpesi növény liqueur

Bernard W. O. tól Bregenzben, gyomorlajás ellen, egész pa-
lack ára 2 frt 60 kr., fél palack 1 frt 40 kr., negyed palack
70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biz-
tos hatású
legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok, u. m.:
gerinc agy-bántalom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges
fogtájás, főfájás, fülzaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannoehinin hajkenőcs Pserhofer J.-től.
Evek hosszú sora
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a
legjobbnek elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze-
lencével 2 frt.

Általános tapasz Steudel tanártól. Ütés és
szúrás által okozott sebeknél,
mérgecs daganatoknál, ujjkucac, sebes- vagy gyuladt-mell
vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos
tagokra és minden idült sebre, mint
legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bér-
mentve 65 kr.

Utifüvedv, egy általánosan ismert kitűnő házi szer
hurut rekedtség, görcsös köhögés stb
ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint
50 krajcár

Élet-esszencia (prágai csöppök) megrontott gyom-
or, rossz emésztés és mindennemű
altesti bajok ellen kitűnő házi szer, 1 üvegecsével 22 kr
12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só Bullrich A. W.-től.
Kitűnő házi szer a rossz
emésztés minden következményei u. m.: főfájás szédülés,
gyomorhúrta, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 cso-
mag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, 1 üveg 50 kr., egy kis
üveg 12 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszün-
teteti a lábizzadást s
azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelét
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50
kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg
40 krajcár, bérmentes küldéssel
65 krajcár.

Helsó vagy egészség-só kitűnő gyógyszer
gyomorhurta, és
minden, a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 cso-
mag 1 forint.

Mia-Poko kitűnő szer fejfájás, fogfájás, rheuma stb.
ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi
gyógyszerészeti különlegességektől raktáron vannak és a
készletben netán nem levők gyorsan és olcsón
megszerezhetők. — Postai megrendelések a leg-
gyorsabban eszközöltek, ha a pénzüsszeg előre
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel kü-
ldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek